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Consignes 

Notes et instructions importantes : 
1. L'épreuve est constituée de quatre composantes d'une durée totale de 3 heures ;

2. Chaque question comporte 5 réponses (A, B, C, D et E) dont une seule réponse est juste ;

3. Chaque candidat(e) a le droit d'utiliser une seule feuille réponse non remplaçable ;

4. Avec un stylo à bille (bleu ou noir) cochez sur la feuille réponse à l'intérieur de la case

correspondante à chaque réponse juste de la manière suivante : � ou remplissez cette case

de la manière suivante : ■ ;

5. L'utilisation de la calculatrice est INTERDITE ;

6. L'utilisation du Blanco sur la feuille réponse est INTERDITE ;

7. Chaque note inférieure ou égale à 3/20 dans une composante au moms, des quatre

composantes de l'épreuve est considérée comme note éliminatoire ;

8. Toute réponse fausse pour chaque question vaut O.

Composantes et caractéristiques de l'épreuve : 

9. L'épreuve comporte 80 QCM réparties en quatre composantes :

• Composante 1 : Sciences de la Vie de la question Q 1 à la question Q20 ;

• Composante 2 : Physique de la question Q2 l à la question Q40 ;

• Composante 3 : Chimie de la question Q4 l à la question Q60 ;

• Composante 4 : Mathématiques de la question Q61 à la question Q80.

Notation: 

1 O. Chaque question sera notée, selon son degré de difficulté et son importance dans le cadre 

de référence de l 'épreuve, d'un point ou de deux points ou de trois points. 



or L'exDression de l'information g6n6tique chez les eucaryotes passe par deux 6tapes :

A La transcription au niveau du cltoplasme et la traduction au niveau du noyau ;
B La rdplication au niveau du noyau et la transcription au niveau du c]'toplasme ;

C La rdplication au niveau du noyau et la traduction au niveau du cltoplasme ;

D La rdplication au niveau du cytoplasme et la traduction au niveau du noyau ;

E La ffanscription au niveau du noyau et la traduction au niveau du cltoplasme.

Q2 Durant la mdtaphase de la mitose, Ies chromosomes :

A sont d deux chromatides condensdes constitu6es chacune d'un brin d'ADN ;

B sont ir une chromatide ddcondensde constitu6e de deux brins d'ADN :

C sont iL deux chromatides condens6es constitudes chacune de deux brins d'ADN :

D sont dr une chromatide ddcondensde constitu6e d'un brin d'ADN ;

E sont i deux chromatides d6condensdes constitudes chacune de deux brins d'ADN.

Q3 La loi de puret6 des gamites dit qu'il y a :

A
association des alldles responsables des deux phdnotlpes diff6rents d'un caractdre chez

l'hybride lors de la formation des gamdtes ;
B sdparation des alldles rdunis chez I'hybride lors de la formation des gamdtes ;

C
s6paration inddpendante des alldles responsables des deux caractdres lors de la formation
des gamdtes chez l'hybride ;

D
sdparation inddpendante des alldles responsables des deux caractdres lors de la formation
des gamdtes chez I'homozygote ;

E
association des alldles responsables des deux phdnotypes diffdrents d'un caractdre chez
l'homozygote lors de la formation des gamdtes.

Q4 L'ARN de transfert (ARNI) :

A s'associe par son anti-codon a l'ARNm pow assurer la traduction ;

B s'associe par son codon ir I'ARNm pour assurer la transcription :

C s'associe par son anti-codon d l'ARNm pour assurer la rdplication;
D s'associe par son anti-codon d l'ARNm pour assurer la transcription ;

E s'associe par son codon d I'ARNm pour assurer la traduction.

Qs
La carte g6ndtique (carte factorielle) est une repr6sertation sous forme d'un graphique
du positionnemcnt :

A
des chromosomes rdalis6e en se basant sur Ie calcul du pourcentage des gdnes li6s lors d'un
croisement-test ;

B
des chromosomes r6alis6e en se basant sur le calcul du pourcentage des recombinds lors
d'un croisement-test :

C
des gBnes sur les chromosomes rdalisde en se basant sur le calcul du pourcentage des genes
ind6pendants lors d'un croisement-test l

D
des chromosomes rdalis6e en se basant sur Ie calcul du pourcentage des gdnes ind6pendants
lors d'un croisement-test ;

E
des gdnes sur les chromosomes rdalisde en se basant sw le calcul du pourcentage des
recombin6s lors d'un croisement-test ;
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Q6 Concernant les mutations :

A Elles sont toujours avantageuses i celui qui les porte ;
B Elles diminuent la diversitd gdndtique au sein des populations ;
C Elles peuvent apporter un avantage sdlectifd llindividu porteur de la mutation ;

D
Ellessonttransmissiblesauxg6ndrationsfutureslorsqu@
somatiques ;

E _E!lq! rnll4inlnlQU!u{r des maladies g6ndtiques h6r6ditaires.

Q7 L'6volution d'une population :

A repose sur des innovations gdn6tiques al6atoires et ind6pendantes des caracteristiques du
milieu;

B
fait intervenir des m6canismes de diversification et de complexirrcation aes genomes qui
aboutissent toujours i des nouveaut6s phdnotypiques ,'avantageuses" 

:

C est due toujours a une augmentation de la diversitd gdn6tique au sein de la population r

D fait intervenir des mdcanismes de diversification et de complexification des gdnomes
qui aboutissent todours d des nouveautds ph6notypiques "ddsavantageuses,, :

E - rq!.1mps!siq!e !g4r modifications du pool gdnique de cette population

Q8 Un ARN est une mol6cule :

A Qui n'existe que dans le cytoplasme des cellules ;
B Qui ne se lie jamais i une protdine ;

C Constitude des 4 nucldotides : A, T, G qt C ;
D Qui n'intervient que dans la transcription des gdnes ;
E qui peut renfermer des o -sens.

Qe
Dans le diagnostic pr6natal chez I'homme, parmi les techniques de tr6livement
utilisdes pour la r6alisation du caryotype, on trouve :

A I'amniocentdse et la choriocentdse :

B la radiographie et la choriocentdse ;

l'6chographie et I'amniocentEse ;C
D l'dchographie et la choriocentdse ;
E la radiographie et l'amniocentdse.

Q10 Une espice :

A est moins diversifi6 gdndtiquement qu'une population ;
B a tme r6partition g4ographique limitde ;
C se ddfinit strictement par le critdre de ressemllance ph6notypique ;
D ne prdsente pas de variations g6notlpiques inter-individuelles ;
E est soumise aux facteurs de diversitd gdndtique.
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Q11

Soit les croisements suivants : -:croisement 1 : on croise une poule de race pure d cr6te rosacde avec un coq d cr6te simple :

on obtient alors uniquement des poulets d crdte rosac6e.
croisement 2 : dans la descendance de poulets d pattes courtes, on oblient toujours d la fois
des poulets d pattes courtes et des poulets d pattes normales, dont les proportions de deux
poulets d pattes courtes pour un poulet d pattes normales.
croisement 3 : on croise un coq a crdte rosacde et e pattes courtes avec une poule d cr6te
simple et d pattes normales. On obtient dans la descendarce 50% de poulets i cr6te rosacde et
e pattes courtes et 50 % de poulets i cr6te rosac6e et i pattes normales.

En se basant sur ces trois croisements, et sachant que les deux gines 6tudi6s sont
ind6pendants, on peut fcrire ainsi Ie g6notype du coq du croisement 3 :

(Avec : R et r pour la forme de la cr6te et C et c pour la forme des pattes)
A (PJlr,Cl/C)

(N/r, Cl/c)
(R//R, C//c)

B
C
D (RilR, C//C)
E (PJlr, cl/c)

Q12
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Le document suivanf repr6scnte le caryotype d'un ftrtus :

A partir des informations tir6es du document on peut d6duire que ce caryof-vpe est
celui d'une cellule d'un fctus mAle a 2n+t=47 issu de la fusion :

A d.unganieteaucaryot.vpenomaletd'ungamdterds,1tan@
a prescrrl6 une anornalic ;

B
dedeuxganrdtesauxCaryotypeSanomauxrdsu1tantsa@
pr6qentd une anomalie ;

de deux gamdtes aux car)-otypes aflorma[x rdsultants d,*. *dior.. d*t I u*phur". lI a
prdsentd une anomalie ;

d'un gamdte * 
"prdsentd une anomalie :

C

D

E
d,ungameteaucaryot}?enormaletd.ungamdtereSu1tan1d'@
et Ia prophase II ont presentd ture anonrajie.
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Le document suiva.nt pr6sente l'dvolution d" lu quantitd- ADN pu. noffi
formation des spermatozoides d partir d'une cellule mdre dans lei testicules jusqu,d
I'obtention d'un embryon de 2 cellules.

Quanliti d'ADN par nolau en
unitd arbitraire (UA)

1 : cellule ceuf;
2 : cellule embryonnaire ;

H : entr6e de la tCte du
spermatozolde dans le
cltoplasme du gamdte
femelle ;

Segment HI du graphique :

replication d'ADN dans
chaque noyau, avant leur
fusion.

f-l L

I
I

M

Temps

de ce document montre :

eL-l l'

deurrdplicationSettroisdivisionsce1lulairesetqueti@
noyaux des gamdtes haploides ayant rdpliqud leur ADN :

deux r6plications et trois divisions cellula
noyaux des gamdtes haploides n'ayant pas r6pliqu6 leur ADN :
deux r6plications et deux divisions cet
noyaux des gamdtes haploides ayant rdpliou6 leur ADN :

deux r€plications et deux divisions c"t
noyaux des gamdtes haploides n'ayant pas rdpliqud leur ADN :
unerdp1icationettroisdivisionscellulairesetque@
noyaux des gamdtes haploides ayant rdpliqu6 leur ADN.

Q14
Un des codons pour l'acide amind glutamine (Gln) esrcaC-
Son anti-codon au niveau de I'ARNI est :
5'-Ctru-3',
5'.GUC-3'

A
B
C
D
E

Q1s

Une maladie M est due d une activit6 nult" a,rur
transmission de cette maladie dans une famille et prdcise le pourientage d'activiti
enzymalique (en"/o1 chez les membres de cette famille.

homme malade

homme sain

femme saine

On peut conclure que la maladie est :

rdcessive autosomale :

rdcessiue li6e iX; 

-

rdcessi,reli6eAY;
dominante urtorornul"
dominante lide d X.

I
E

so% o

A
B
C

D
E
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Q16

Lafrdquenced'apparitiondanslesexemasculindus1,rrdrom@
li4e au chromosome X est de 1/1000.
La fr6quence d'apparition de la maladie dans te sexe f6minin est :

(la population est en 6quilibre selon Hardy Weinberg)
A 1/100 000
B 1/150 000
C l/50 000
D 1/10000
b 1/1000 000

Q17

on dispose des enzymes de restrictions suivantes qui ddcoupent I'ADN en des endroits
prdcis:

Hpa I
crfaac-cA+rc-

J
3'

L'enzyme ou les enzymes qui peuvent agir sur la s6quence d'ADN suivante :

s-ltctATGGTGGTTTTTTATAGAATTCGCAA _3'3'- T,TcaTACCACCAAAAAATATCTTAAGCGTT _5,
A est Hpa I ;
B sont Hpa I et Eco RI ;

C est Eco RI ;

sont Eco RI et Hind III ;
sont Hind III et Hpa l.

D
E

Q18

Les figures suivantes reprdsentent quelques dtapes de la mdiose.

I

Fuseau de
division

Chromosome a deux

4
L'analyse de ces figures montre que :

A la figure 1 reprdsente une cellule en pro
la figure 3 reprdsente une cellule en anaph4se I qui permet le brassage interchromosomique :

B
Ia figure 2 reprdsenre une cellu-le en mdtaphase t q@
et la figure 3 reprdsente une cellule en anaphase I qui permet le brassige
interchromosomique:

C.

la ligure 3 represenle une cellule en anaphase t q
et la figure 4 reprdsente une cellule en tdlophase I qui prdcdde au brissage
interchromosomique ;

D
la figure I reprdsente une celiule en prophase
la figure 4 reprdsente une cellule en tdlophase I qui prdcdde au brasige
interchromosomique ;

E
la figure 2 reprdsente une cellLrle en mdtaph

-g!.!a 
.Egure zL Igllltq41e une cellule en t6lophase I-qui suit le brassagelnterchromosomique.
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Qre

UnhorticulteurvoudraitamdlioIerSonjaIdinafleurs.Pour@
fleurs blanches et d pied lisse, avec une plante P2 d fleurs roses et e pied 6pineui. La
premidre gdndration Fl est compos6e de plantes d fleurs roses et d pied dpineux. Un
croisement effectu6 entre des individus hybrides F1 donne une gdndration constitu6e par :

- 126 plantes d fleurs roses et i pied dpineux ;
- 59 plantes iL fleurs roses et d pied lisse ;
- 52 plantes d fleurs blanches et d pied 6pineux ;
- 21 plantes d fleurs blarches et d pied lisse.

Les proportions des ph6notypes obtenus ir la g6ndration F2 s'expliquent comme suit :

A I es deux gdnes dtudids sont lies et les nouveaux phdnotypes resulGnt d un brasvage-
intrachromsomique lols de la formation des gamdtes chei les hybrides Fl I

B LesdeuxgdnesetudidsSontinddpendantsetlesnouv@
intrachromsomique lors de la formation des gamdtes chez les hybiides F1 ;

C
Les deux gdnes dtudids sont lids et les nouveaux phdnofypes rdsultent d un brassage-
interchromsomique lors de la forqlation des gamdtes chei les hybrides Fl ;

D l-es deux gdnes dhldi6s sont in-ddpendants et les nouveaux phdnotypes rdsultent d\n brassage
interchromsomique lors de la formation des gamdtes chez Gs hybrides Fl ;

E
Lesdeuxgenesetudidssontinddpendantsetlesnou@
brassage intrachromosomique suivi d'un brassage interchromsomique lors de la formation
des gamdtes chez les hybrides F1.

Q20

La figure ci-dessous, repr6sente une cellule d'anthdre de lys en division.

Cette photographie reprdsente une cellule ir :

A 2n = 24, en anaphase d'une mitose ;

B 2n = 24, en prophase I d'une mdiose ;

C 2n = 12, en mdtaphase d'une mitose ;
D 2n : 12, en anaphase II d'une mdiose ;

E 2n= 24, en anaphase I d'une mdiose.



A I'aide du vibreur d'une cuve d onde, on ff6e a lo = 0, au point S de la surface libre de I'eau une onde

progressive sinusoidale de fr6quence N. L'dlongation du point S est y, (t)= 5.10-3.cos(Zn.N. t) .

La figure ci-dessous reprdsente une coupe transversale de la surface de I'eau i l'instant , = 0,1 s.

1. Le valeur de la d'onde est :

A J=0,5cm B ).=2,5 cm C 1=l cm D A=2 cm E .X. =1,5 cm

La vitesse de de I'onde ir la surface de I' estl

A v = 0,20 m.s-r B v = 0,25 m.s-r C r = 0,30 m.s-1 D v = 0,40 m.s 1 E v = 0,45 m.s-t

Q23. L'6longation d'un point M de Ia surface de I'eau situ6 ir 0, 4 z de ,S est :

Une radiation lumineuse visible de fr6quence v = 5 .l}ta Hz a une longueur d'onde 2 = 400 rlz dans un
milieu transparent d'indice z.
Donnde: Vitesse de propagation de la lumidre dans le vide: c = 3.108 m.s-'

A .y,rr (r) = 5.10'r'sin (20nt - r) B !,(t) = 5.I0't .cos (20ttt - tr ) C !"(t): 5.10'3 .cos (40trt + t )
D y*(t): 5. t0-3.cos (41nt) E y,(t) - 5.10'3.cos (31trt)

Q24. La valeur de la longueur d'onde d de la radiation lumineuse dans le vide est:

A 4=760nm B 4=850nm C 4=600nm D .1o -- 570 nm E )" --320 nm

La valeur de I'indice est:

A n =7,33 B n =7,5 C n=1,8 D n=2,0 E n=1,0

Lorsqu'un ceur se contracte pour relancer la circulation sanguine, il provoque l'6mission d'une onde, le
pouls, qui se propage le long des artdres : leurs parois se dilateut lorsque la pression sanguine augmente.

La c€l6ritd du pouls est donnde par la relation v = -! ou p est la masse volumique du sang et D un
,l p.D

coefficient caract6risant l'dlasticit€ de l'artdre. Pour une personne, on donne D = - (,S..1), avec AP la
AP

variation de la pression sanguine due au pouls.

Donn6es :

o lcmHg = 1,3 kPa ; p =70' kq.m ' ; M=5 cmHs ; JG =1,6 ; .../zo=+,s

2020,13b _202L-2020 i-ll f*U 6E*Yl ',,L af,rlS" 3
JLni$ i+*jJil ti+ail

. .Lll .:,,LJs z d r tl r!.,



La dimension du coefficient D est :

A L.M,.T., B L.M.T, C L.M ,.7, D L.M ,.7, E L.M-,.7,

. La valeur de la cdl6rit6 du vaut :
A v=J,Om.s' B v=4,0m.s' C v = 5,0 m.s-' D v = 2,6 m.s-' E v=4,)m.S'

Q28. La personne prend son pouls simultandment au niveau d'un point M du cou puis au niveau d'un
point N du poignet. Le point M se trouve d 20 cm du cceur et le point N d 80 cm du caur. On considdre
que la cdldritd de propagation du pouls entre le crrur et le point M est la m6me que celle entre le ceur et
le point N.
Le d6calaqe horaire entre I'arriv6e du pouls en M et I'arriv6e en N vaut :
A A, = 0,17 s B Ar = 1,7 s C Ar=170 s D Ar=6s E Lt = 0,22 s

Le document ci-contre donne l'6longation du mouvement
d'un point M lors de la propagation d'une perturbation le long
d'une corde. Le point M est situd d 1,5 m de la source S.
On considdre que la perturbation a commenc6 en S , i
l'instant/o = 0.

, La perturbation atteint le ooint ,41 i I'instant :

A / = 0,50 s B I = 0,10 s C t =0,20 s D ,=0,15s E t = 0,25 s

La longueur de la nerturbation est I

A l=O,l75m B / = 0,255 m C I = 0,375 m D I =0,320 m E !. =0,125 m

On dclaire un fil trds fin de diamdtre a par un Laser qui dmet une

radiation de longueur d'onde 4 = 670 nm . On observe une figure

de diffraction sur un 6cran situ6 i la distance D = 1,5 m du fiI. La

largeur de la tache centrale est 4 = 2 cm .

On remplace le laser par un autre qui dmet une radiation de

longueur d'onde 4 = 560 nm. La largeur de la tache centrale dans

ce cas est notde Zr.
s6

Donnde : : = 0.94
bt

Q31. La valeur de Z, est :

A It:1,5 cm B L, =1,7 cm C Lz = 2,3 crn D L, = 2,6 cm E It =3,2 cm

0 =9,2.10'1 rad d= &.3.1O-'? rad 0 = 5,7.10-3 rad

0 = 6-7 .70-3 rad. 0=2,4.102 rad

2020,t*ib -2021-2020 iJl -Ji llj-il c$ g!ls- j fu: -tr9 ..,Ltt sr.il< grJt 6!.;t+
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Le Fer jfFe est radioactif /- . On dispose, d l'instant /o = 0 , d'un dchantillon de Fer, jfFe, d'activitd

ao. Chaque dix jours, on mesure l'activitd a(r) de cet 6chantillon.

On remarque qr" -49;- = l.l7 : ( t exprimd en jours).
a(t +101

Donn6es:

r La loi de d6croissance radioactive s'6crit N(r) = No.e-il
r ln(1,17) = 0,157

Le fils form6 lors de cette est :

A il,c, B )lu" C ilco D 59^
ztL0 E i2r,

Le noyau de Bismuth ;l'?Ei est radioactif. L'dcriture suivante donne deu"r d6sintdgrations successives

de ce noyau : \]m-!\z;zPo---L+i1pb

Q35. Le fype de la d6sint6gration (l) et les valeurs de Z, et l, sont :

A d Z',=84 A, = 208

B p- Z,=84 A, = 208

C p. Z, =82 A, = 208

D d Z, =81 A. =208

E B Z, =84 A,=212

Q34, La valeur de la constante radioactive du Fer jj-1? est:

)":1,57 .l}a jows1 ).=1,57.10-2 jows I 2 =1,57 .10' s-l

.t" = 1,57 .l|a s-l )" = l, 57 .104 j otrs-l

Une roche radioactive de masse mo =ltonne contient d I'instant /o =0, O,SX

Donn6es:
o Demi-vie de I'Uranium 235 : t,,, = 7.103 qns = 2,20.1016 s.

o tl.Z=0,7 ; 47x0,128 = 6,02 ; y=5,82 ; No=6,02.10" mot-'
1l

Q36, Le nombre de noyaux d'Uranium 235 dans la roche i linstant to = 0

d'Uranium 235 .

; M(U)=235 g.moft

est :

A No =2,35.1074 B No = 1,28,10" C No = 6,02.102' D No:7,75.1026 E 1{o:8,50.10'?6

Q37. L'activit6 ao de I'Uranium 235 dans la roche ir I'instant /o = 0 est:

A a, ='7.10' Bq B an =6.108 Bq C ao = 4,07 .108 Bq D ao =3'10' Bq E ao =1,5.107 Bq

0uA I'instant t = 28.10' ans ,l'activit6 de I'Uranium 235 est:
A 0,5.a0 B 0,25a0 C 0,l2s.q D 6,25 .10-2 .ao E 3,125.10-'1 .ao
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Le noyau de Radium i'jna se ddsintdgre en donnant un noyau fils ]Rn etune particule a
. Les valeurs de x et v sont :

Q40. La composition du noyau fils ]Rn est:

A
86 protons

222 neutrons
B

86 protons

136 neutrons
C

87 protons

135 neutroru
D

89 protons

137 neutrons
E

88 protons

138 neutrons

x =88;y:226 x=87;y=226 x=8'7;y:222 x =89 ;y:226
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On introduit dans un ballon, une quantit6 de poudre de
Zinc, et on y verse i un volume V =75mL d'une solution
aqueuse d'acide sulfi.rique. La rdaction qui se produit a
pour 6quation: 2n,,, + 2 H,Oi,r., ------+ Znlirt + H rt r t + 2 lf rO,,
La courbe ci-contre reprdsente les variations de
I'avancement x de la r6action en fonction du temps.
Donn6es:
. La vitesse volumique moyenne d'une rdaction a pour

. 'l 
A_r

expression :v"., = V.j; (avec V volume total du

mdlange).
o 3375x35:1,19.105 ;

Q4l. L'avancement final r/ Yaut:

75x45=3375

A xt = 29,8mmol B xt = 28,5 mmol C \ = 27,\mmol D xt =25,6mmol E x, = ?0,\mmol

Q42. La valeur du de demi-r6action

Q43. La valeur de la vitesse volumique moyenne de Ia r6action entre

acidifid. L'eau oxygdnde llrOru, est oxyd6e par les ions permanganate MnO;@q) selon l,6quation:

5H 2O?tL) + LMno;tq + 6Hiort + 5ore) + zMn?:q, *8H201|1

Le tableau ci-dessous prdsente l'6volution temporelle de la concentration des ions Mz,r,-r, .

r(min) 0 4 8 14 24 44 66 i00 120

lunii,,fqmot.r') 0 0,10 0,20 0,28 0,40 0,50 0,54 0,56 056
Donn6es:

- Volume rnolaire l/.=Z4l.nolr ; Volume du mdlange : V =l\mL

Q44. Les couples (ox/r6d) participant ir cette r6action sont :

Il,4u, : r6actif limitant.

Yaut:
A lr': = 60 min B /,,, = 45 min C /,,, = 40min D 1,,, = 35 min E (,, = 30 min

v.q = 4.10-3 mol.tt .min ' v-.r = 5,33 10 3 mol.L 1 -min ' v.", = 6,67 .10 ' mol.Lt .min-1

v.,r, = 8.10 'mol.I- t .min-l v^", =3,5.70-t mol-L' .min-|

lo = 0 on ajoute un volume d'eau oxyg6nde a un volume d'une solution de permanganate de potassium

A
MnO . / Mnl- .

4\aq ) \aq )

Hroro I orrrt
B

MnO.. . / Mn*.ctaq) (aql

or1r1 / H rornl
C

Mnl:d / Mno;@,)

02( / H 2o?(t)
D

Mnoor,r, I Mf[r,
H zott) / H2o4o

E
MnO"*, I Mni),.,

H^O, t H:

Q45 . La valeur du temps de demi-r6action

Q46 . Le volume du dioxygine form6 ir I'instant , = 24min vaut :

est :

A /r,, = 10 min B t,,, =74 min C trtz = 24 min D 1,,, = 44 min E 1,,, = 60 min

A y = 48.10-'z L B v = 4,8.10-'z L C v =36.10' L D y = 12.10-2 L E v=74.10?L
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Q47.La de matidre initiale de I'eau veut:
A nrt =5,6.1U ' mol B no =2,8.10-3 mol C no =1,4.1O-2 mol

D no =1,4.104 mol E, h =2,8.10u mol

On considdre nne solution aqueuse (S) d'acide dthanoique de concentration C = 1O'2 mol.Ll . La mesure

de la conductivit6 de la solution (S) a donn6 6 =1,56.10-7 S.m-l

Donn6es: A = lr.o, =35mS.m2.mol-t ', 4= lr*"oo- =4mS.m2.mol-1 ; log2=0,3

On ddfinit le taux d'avancement final par la relation: 7 = 
r/
r.*

Q48. La concentration des ions oxonium dans cette solution est :

[u.o;,] = s.ro'" mol.r' l,l..o;"',) = + -t o' m o t. r' lu.o;^f=z.to' mot.t'

[u,o;., ] = +. r o'' nol.r' [u,o;,] = t.to'' rzol.r'

Q49. La

Q50. Le taux d'avancement final de Ia r6action est :

A r = 4o/o B C r = l%o D r = 0,4Vo E r = 0,2Yo

On dissout un comprim6 d'ibuprofdne dans un volume 4 d'eau pour obtenir une solution aqueuse (S) .

On titre la solution (S) par une solution aqueuse d'hydroxyde de sodium de concentration

Ca =0,20 mol.I- | . Le volume versd i l'6quivalence est Vr., =9,7 mL .

Donn6e: M(ibuprojine) =206 g.mot-t .

On prend la masse rn = l0g d'un vinaigre commercial, et on y ajoute de l'eau pour obtenir une solution
aqueuse (Sn) d'acide 6thanoique CHTCOOH T*, de volume ,, =tD} nL . On dose Ve =ZO mL de la

solution (,S1)par une solution aqueuse (,Sr) d'hydroxyde de sodium de concentration Cs =0,10 mol.Lt .

Le volume versd d I'dquivalence est Vo,r =16,4 nL .

Donn6es :
o Le degrd d'acidit6 d'un vinaigre commercial reprdsente la masse d'acide dthanoique pur en

(g) contenu dans 100 g de vinaigre.

c M(CHTCOOH)=60 g.mol' ; 7K4(CH{OOH\*, tCH,COO,*,)=4,8

Q52. Le d'acidit6 de ce vinaisre vrrut :

A 7" B 4,9' C D 9" E 12"

valeur du du nl' est :

A pH =3,1 B pH = 3,4 C pH =3,6 D pH =3,8 E

1. La masse cotrtenue dans le comorim6 6tudi6 vaut :
A m,o, = 0,4 mg B m,h,, = 4 mg C mu = 4.lo-2 mg D m,u, = 400 mg E m,u" = 500 mg



Q53 . Les valeurs de I'avarcement maximal de la r6action et dt pH du milieu r6actionnel pour le
volume I', =8,2 mL sont t

A xt = 8,2'704 mol pH =4

B xt = 4,2.10-a mol pH = 4,8

C xt=4,2.7Oomol pH =4

D xt = 6,2.10u mol pH =5

E xt =8,2'10" mol pH = 4,8

C =O,lmol.L\ , e 25"c , est pH =2,6 .

Donn6es: 100'8 =6,3 ; 10oa =2,5 I -10 
I'6 

=1

Q54. L' final de est:avancement linal de Ia r6action de I'acide avec leau
A xt=2,5'103mol B xt =1,4.10-l mol C xt =2.5.10'zmol

D xt = 4.70-2 mol E xt=610'1mol

Q56. La valeur de la constante d'aciditd K,, du couple (C6H.COOHks) I C6H5COOiq) esti

A K e = 2'lo-5 B K ,t = 6 ,3 '10-5 C Ka=4'loa D (; = 6,3.10-'o E K A = 4.10-1

La mesure du p1l d'une solution aqueuse (S) d'ammoniac de concentration C , a donn6 pH =10,3 ,

Pour cetre solurion , ton =[NH' I = r., ."LNH; 
)

Q57. Le taux d'avancemert final de la r6action qui se produit a pour expression:

A
l0- ?tr

C.K"
B

IOPH

C.K
C

l0 l'H -K

C
D

IOPH.K-

C
E

C.1OPH

K

Q58. La valeur de p-l(, du couple (tr'I1i,r, / Ntlr,,r,) vaut :

A PK, =9,8 B PK,t = 5,4 C PK,r =10'3 D PKe=4,1 E PK, =9,2

Le pIl d'nne solution aqueuse (S) d'acide benzoique de volume V =lL et de concentration

Q55. La constante d'acidit6 K, du couple (C6H5COOHL,qr /C6H.COO;,)r pour expression:

A -- lo ps

"A C _lO-pH
B t, - 

lo 2pH

" C(-to e"1 C ,, t0 'o'-'n 
C _lO pH D -- c.10-'PE

" 1-10-Pn
E .. 1o-,'

"A- c -lo 2PH
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On ajoute au volume V,t =20mL d'une solution aqueuse d'acide lactique qH6q de concentration

Ca=3.1.0 1mol.L1 ,le volume Vo=10mL d'une solution aqueuse d'hydroxyde de sodium de concentration

Ca =1,5.10-2 mol..f,'. Le pH du mdlange est pH =3,3 .

Donnde : 10 ro'7 
= 2.10 'r

Q59. L'avancement final x, de la r6action qui a eu lieu a pour expression:

x, =c"-v, -(vo +vr)-loPH PK' x, = C r.Vn - (.VI +VB).10P -Px' x, = C u.vu + (vn + V).7\PH-PK'

x, = C n.Vn + (VA + V)-\|PH Px' xt = C r.V, + (VA +V).10PK'' eH

Q60. La valeur de la concentration [CrrrOx,r, ] "rt,
lc, n ro;,,rrl: s.to-2 mot.rl lc,n ro, *,)= z.to-2 mot.L l

lc r u ro;r*,1 = t, 5.7 0 2 mot.L' l

lc ru ro;r*r) = s.7o-3 mot.L-l I c-,n,o;, --,)=t.5.loa mot.L-1

2020 ce,:,b - 2021-20201-B.lalt ij-,ll t-J* Orj-it ,iL 
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(Coefficient :1)

tr 8-,8.6 @ ++i
tr

q"li

Q62:

Si 0 est un nombre rdel, alors cos3 0 est 6gal i :

| _1 _l
fA !(cos3}-l-3ros0) lBl -(cos30+3cos0) lCl l(sir30+3srr0)Erg\---:4t,'4,

|(:rrse - "os:e)

_1
lEl l(.'-:0 + l.i,re)
- 8'

Q64:

Le domaine de ddfinition de la fonction / aefinie pa, .f (x) : )-,rlr+ 1 

I .* ,' x-7 lrJ
E l-*,-t[u]0,+oo[ @ l-r,r[6]t,+oo[ @ l-*,-r[u]r,+-[
E l--,-r[ u]o,r[u ]r,+oo[ E l-rr[

Q61 :

*8+18.6

Si z est le nombre complexe de module J2 et d'argumentl , alors zs est 6gal d:

Q63:

si x€]0,1[ ,ators ,lim (7-r)'(1-lx)" est6galei:

2020,t!,b -zoZl-2020 4F.talt i.:-ll q** oLi*yt + si*lsJ il+.4llJ .:J.1 ols 6J.r itrt+.



Q65:
I

si /(x)- (x'z - x)e; ulors ,/'(r) ".t 
dgaie d:

I

(zx -r)e;

lz,_z*!)"1

[,- +J,+ [+-,).*

l'-i)"+

Q67 
"

0

si e:1 + ie'1 oiOe ]-rr,r,l alors lzl est6gald:

Az A
2cosL

2
Ez.rr9t" E"^T tr e

2sin:
4

Q6e:

Si (zi,),.*. une suite g6om6trique de premier term e ut - 2 et de .aison q - 1'3
alors le produit utxLtzxthx...xun (r > 1) est dgal e:

2n-@
32

2"-@
J-

Q66:

tr zl-si tr l+.6i

Si z est un nombre complexe tel que :

)',t -arg(z-r)=+ [zn] et arg(z-tr)=l [z"l
alors z est 6gal d :

Q68:

- ( n-l\'"
Ona lim l-l estesalei:

"_+_l7z * l J

"( "-t\A z'z z l4
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si (V,c€m.) ;,r(r)-(x-s)(x- t)(x-z)(x -zXr-t) alors /'(1) est6galei :

Q71 :

Soit I la fonction d6finie par f(*) - , ''lr ,r,
x(t + (/n x)-J

La primitive de 7 sur ]0, +oo[ qui s'annule en 1 est :

A m(Q"*)'+t)

xlnx

tr (r"*)' tr zm(Q"4'+t)

lnx *l
?lnx-t------:r--

\lnx)'1-I

Q72 t

-l 1+ r ?
L'integrale I '' ' ,- dt est 6gale d :" Jo t+2

ln'
2

)2-ln:
J

)2+ln:
J

,)

ln-
J

Q73:

Le plan complexe est rapportd d un repdre orthonormd a"*, (O,i,i)

L'ensemble des points M d'affixe z tel qrre t , +!€ IR est :

Z

a
tr
tr
tr
tr

L'are des r6els privd du point O

Le cercle de centre O et de rayon 1

L'axe des r6els priv6 des deux points ,a(-t) 
"f(t)

Le cercle de centre O et de rayon I priv6desdeuxpoints,l(-t) etf (t)

L'axe des rdels privd du point O union le cercle de centre O et de rayon 1

2O2O,t:;b -2021-2020 i-.1+I in"$ j.x Orj-yl + ,.ji!sJ fu+.altj +lt c,,lils 6Jr 6t.rt+.



Q74 z

soit(u,),.* lasuiteddfiniepar: w0:+ 
" (Vre N) i w,+r-(u,,-f)'?+f

Si (w,),.*est convergente alors 
nlim 

wn est6galee:

o E z @ I E + tr -1

Q75:

soit ae ]0,*oo[ "t -flafonctiondofiniepar: f (-):l+xhff ,uto*

,Uy*f (*) est dgale ir :

Q76 |

Soit ABC un triangle isocdle en A tel quie : AB : AC :10
L'aire maximale du triangle ABC est:

t;A 2s1a
2

so tr1oo trro tr 5Ji

Q77 t

si (Vre re-) ; f (*):x3 +3lnx*l alorslenombreddrivd (,f-')'12;".,
6gal d :

1 El [d] t-al I-Et l3 - 6 :5 
- 4 : 

2

Q78:

L'int6grale 
[o' 

sfn(x)e.dx est dgale d :

1l'n!!!E+:le=trl+eitrt-"')
2-2-

2020 evfb - ZOZ|-2020 ir-l'lll i.:-,!t r*.1 6ti-Yt .p! ei:,lsg fuq,.llJ ,.!,!ll .:rbls 6sll 6!lt+.



Q79:

on considdre la fonction / definie par , (Vx e R.) f (*) - "- 
z

Un encadrement de /'(x) sw I'intervalle [0,1] est :

A

tr
tr

,< t'(.) <i tr
tr

1
,-:

'le
f'lx\ <0

-!< r,(r\
2-' t '

_ I= r,@)!e

<0

1

2

tr a_7et b-0
b>

E a)0 et

tr
o -0

FIN

x3 +2x'+ 3 - axJa 6 avec a etb deux r6els donn6s.

,f admet une limite finie en *oo si et seulement si :

2OZO,t:a -ZOZ1-2020 i.ra.tCl i.i.Jt p-* Oti-$ +L sir'ls,Jfu+,.4llJ ,=,!Jl dltJs 6Jl 6l;t+


